

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Семенковой Е.В. «Принципы архитектурно-планировочной организации цветочного оформления города (на примере города Москвы)», представленной на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.03.03 – «Агроресомелиорация, защитное лесоразведение и озеленение населенных пунктов, лесные пожары и борьба с ними».

Диссертационное исследование Семенковой Е.В. «Принципы архитектурно-планировочной организации цветочного оформления города (на примере города Москвы)», затрагивает актуальную для современной практики декоративного оформления объектов ландшафтной архитектуры города проблему повышения роли цветочного оформления в качестве художественного элемента связанных между собой функционально-планировочных образований и в целом планировочной структуры города. Невысокое качество цветочного оформления, непродуманность композиционных решений, размещение цветников без учета их соответствия планировочной и пространственной структуре городских объектов, а также зоны их восприятия – это проблема не только Москвы, но и всех крупных городов России. Поэтому данное исследование представляет интерес и для регионов.

Работа важна и интересна с точки зрения выбора методологического подхода и объекта исследования, как части цветочного оформления города в составе функционально-планировочного образования (улицы, площади, набережные), оказывающая значительное влияние на его архитектурно-художественный облик. Методология и методы исследования, предложенные в работе, могут быть использованы в профессиональной практике по формированию цветочного оформления города.

Научная новизна исследования подтверждается тем, что впервые был предложен системный подход к изучению объекта цветочного оформления как к элементу городской среды в целом и разработана методика проведения обследования функционально-планировочного образования для оценки существующего цветочного оформления и планировки размещения новых объектов цветочного оформления.

Достоверность исследования подтверждается натурными обследованиями и проектными материалами. В процессе работы автором было проведено обследование 134 улиц, площадей, транспортных развязок, 672 объекта цветочного оформления, а также 2344 объекта в проектных материалах.

Полученные автором результаты позволили сформулировать принципы архитектурно-планировочной организации цветочного оформления города, определяющие целесообразность его использования, пространственные параметры, место размещения, возможный ассортимент и выбор технических решений.

Автореферат диссертации производит впечатление законченного самостоятельно выполненного исследования, опирающегося на большой проектный опыт автора. Результаты исследования апробированы в реальном проектировании и опубликованы, в том числе в 2-х изданиях, рекомендованных ВАК. В качестве замечания хотелось бы отметить, что заявленная автором типология «возможного декоративного эффекта ОЦП» не получила должного раскрытия в автореферате, очевидно, представленная в тексте диссертации. Высказанное замечание не снижает общего положительного впечатления от автореферата диссертации Е.В. Семенковой.

Считаю, что исследование **«Принципы архитектурно-планировочной организации цветочного оформления города (на примере города Москвы)»**, выполнено на высоком уровне и направлено на решение актуальных проблем современной практики цветочного оформления городских объектов. Работа имеет большое практическое значение для дальнейшего совершенствования требований к развитию нормативно-правой базы по цветочному оформлению города, соответствует требованиям, предъявляемым к квалификационной работе, представляемой к присуждению ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.03.03 – «Агролесомелиорация, защитное лесоразведение и озеленение населенных пунктов, лесные пожары и борьба с ними».

Отзыв подготовил: Прокофьева Екатерина Юрьевна, кандидат архитектуры (05.23.22 «Градостроительство, планировка сельских населенных пунктов»), ФГБОУ ВО «Московский архитектурный институт (государственная академия)», заведующая кафедрой «Ландшафтная архитектура»; почтовый адрес – 107031, Москва, ул. Рождественка, д. 1/4, корпус 1, стр. 4; телефон: (495)625-04-71; адрес электронной почты – [plant-arc@mail.ru](mailto:plant-arc@mail.ru)

04 мая 2019 г.



Е.Ю. Прокофьева

Собственноручную подпись

Е.Ю. Прокофьевой удостоверяю:

Подпись



Начальник общего отдела

